
参加人数：103名（アンケート回収率：77／103＝74.8％）

問１．職種 問４．セミナーの内容は理解できたか？

医師 49 とても理解できた 42
薬剤師 17 少し理解できた 32
看護師 4 あまり理解できなかった 0
事務職 2 全く理解できなかった 0
臨床検査技師 1 無回答 3
言語聴覚士 1 計 77名
視能訓練士 1
製薬会社 1
その他 1
計 77名

問２．今まで臨床研究に 問５．今後、臨床研究に
　　　携わったことはあるか？ 　　　携わる予定はあるか？

ある 55 ある 48
ない 21 機会があれば携わりたい 17
無回答 1 ない 10
計 77名 無回答 2

計 77名

問３．臨床研究を行う上で、
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問３．臨床研究を行う上で、
　　　分かりにくい点について

（複数回答可）

補償保険 35
プロトコールの書き方 31
申請書類の書き方 29
ＩＲＢでの説明 16
同意説明文書の書き方 14
被験者の倫理 13
その他 1
無回答 17
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問５．今後、臨床研究に携わる予定はあるか？
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問３．臨床研究を行う上で分かりにくい点について（複数回答可）
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問５．今後、臨床研究に携わる予定はあるか？


